
Ata da 15ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia,

em 18 de março de 2019.

                                                      Deputada Neusa Lula Cadore, ad hoc. À hora regimental, 14h45,

na lista de presença,  verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados:  Adolfo Menezes, Alan

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal,

David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur,

Fabrício  Falcão,  Hilton  Coelho,  Jacó  Lula  da  Silva,  José  de  Arimateia,  Júnior  Muniz,  Jurailton

Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Marcelino Galo Lula,

Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson

Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho,

Paulo  Câmara,  Pedro  Tavares,  Robinho,  Robinson  Almeida  Lula,  Rogério  Andrade  Filho,

Rosemberg  Lula  Pinto,  Samuel  Junior,  Sandro  Régis,  Soldado Prisco,  Targino  Machado,  Tiago

Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (54).  O Sr. Presidente,

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente

despachado pela presidência: ofício da Deputada Talita Oliveira justificando ausência em sessões

plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por

unanimidade:  Sessões Ordinárias – 12ª e 13ª; Sessões Extraordinárias - 1ª e 2ª; e o Termo de

Abertura  de  14  de  março.  Oradores  inscritos  –  A Deputada  Neusa  Lula  Cadore  comentou  os

desmontes  nas políticas  públicas  sociais  do País  e  expôs dados estatísticos,  afirmando que a

população  negra  é  a  mais  acometida.  Criticou  o  projeto  de  lei  da  Deputada  Federal  Dayane

Pimentel que propõe a revogação das cotas destinadas aos negros nas universidades federais. O

Deputado Rogério Andrade Filho disse que o mandato dele é uma continuidade do trabalho do avô

Aloísio Andrade e do pai Rogério Andrade. Manifestou pesar pelo falecimento de Epifânio Marques

Sampaio (Babão),  ex-Prefeito e Vereador da Cidade de Muritiba.  Parabenizou a população dos

Municípios de Governador Mangabeira e Cachoeira pela passagem do aniversário de emancipação

política. Encerrou pontuando as ações realizadas por ele desde o início da legislatura. A Deputada

Jusmari Oliveira manifestou alegria por ter participado do evento AgroRosário realizado em Rosário,

oeste da Bahia. Encerrou convidando os deputados para a audiência pública que será realizada no

dia 19 de março, na sede da FAEB, para debater o potencial e as demandas do setor agropecuário

baiano.  A Deputada Dra.  Fabíola  Mansur  fez uma comunicação inadiável.  O Deputado Targino

Machado questionou o  fato  esclarecendo que a  comunicação inadiável  é  um ato  exclusivo  de

líderes.  O  Sr.  Presidente,  com  base  no  artigo  33  do  Regimento  Interno,  ratificou  e  acatou  a
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informação prestada. A Deputada Dra. Fabíola Mansur, em questão de ordem, registrou o convite

que fizera na comunicação inadiável inviabilizada para uma reunião da Comissão de Saúde no dia

19 de março às 8h30 na Sesab. A Deputada Olivia Santana manifestou indignação com a morte de

dois operários que trabalhavam em uma obra no Condomínio Mansão Carlos Costa Pinto e falou

sobre a falta de segurança no trabalho da construção civil na Bahia. Em comunicação inadiável o

Deputado Jacó Lula da Silva, na condição de Vice-líder da Bancada do PT, solicitou um minuto de

silêncio  pelo  falecimento da Srª  Edileuza Rangel,  fundadora do PT na Bahia,  representante do

Sindicato dos Eletricitários da Bahia (Sinergia) e esposa do Deputado Paulo Rangel Lula da Silva e,

acatando  a  solicitação  da  Deputada  Olívia  Santana,  estendeu  a  homenagem  aos  operários

vitimados no acidente ocorrido no Condomínio Mansão Carlos Costa Pinto. O Deputado Tom Araújo

falou do aumento da  criminalidade na Bahia,  opinando que há um descaso com a  Segurança

Pública no Município de Conceição do Coité e região. O Deputado Targino Machado solidarizou-se

com o  pronunciamento  do  Deputado que o  antecedeu e  afirmou  que  o  Estado  da  Bahia  vive

momentos de insegurança. Discorreu sobre a insatisfação dos pacientes portadores do vírus HIV

com o fechamento da farmácia do Hospital Roberto Santos. A Srª. Presidente anunciou a visita dos

estudantes  da  Escola  Municipal  Santa  Terezinha,  do  Bairro  Alto  da  Terezinha,  participantes  do

Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Alan Castro esclareceu que os serviços do Centro

de HIV e da farmácia que funcionavam no Hospital Roberto Santos foram transferidos para o novo

Hospital Couto Maia. O Deputado Capitão Alden fez um apelo aos Deputados para manterem o

quórum  nas  Sessões  Plenárias  com  o  propósito  de  viabilizar  as  discussões  das  temáticas

relevantes para a população baiana. O Deputado Robinson Almeida Lula criticou a Reforma da

Previdência proposta pelo Governo Federal, informando que haverá atos de protestos por todo o

Brasil no dia 22 de março e que em Salvador a concentração será na Rótula do Abacaxi com uma

caminhada até o Shopping da Bahia. Protestou conta a Medida Provisória nº 873 que acabou com o

desconto automático da contribuição sindical. O Deputado Jacó Lula da Silva saudou a presença da

comitiva de Morro do Chapéu na Casa. Concluiu partilhando a agenda de trabalho dele durante o

final de semana. O Deputado Targino Machado disse estar feliz com o pronunciamento do Deputado

Capitão Alden. Concluiu lendo a reportagem sobre a preocupação dos portadores do vírus HIV que

retiravam medicamentos  na farmácia  do Hospital  Roberto  Santos.  A Sra.  Presidente,  Deputada

Maria del Carmen Lula, às 16h03, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os

Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Fátima Nunes Lula, Ivana Bastos (licenciada), Jânio Natal,

Luciano Simões Filho, Pastor Tom, Paulo Rangel Lula da Silva, Roberto Carlos e Talita Oliveira (09).
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